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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Schul- und Kulturausschusses  

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

Sitzungstermin: Donnerstag, 10.03.2005 
Sitzungsbeginn: 17:10 Uhr 
Sitzungsende: 18:45 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend sind:  
 
Frau Brahms, Karin  SPD  
Frau Daser, Dagmar  SPD  
Frau Dersch, Christine  CDU  
Herr Hussein, Schaker  SPD  
Herr Keller, Manfred  B 90 / Die Grünen bis 18.05 Uhr 
Frau Laßmann, Alev  B 90 / Die Grünen  
Frau Mehnert, Ute  CDU für Frau Anni Röhrkohl - 

bis 18.15 Uhr 
Frau Rising Hintz, Gunilla  CDU bis 18.05 Uhr 
Frau Schulze-Stampe, Ursula  SPD bis 18.15 Uhr 
Frau Schwebel, Gerlinde  FDP  
 
Herr Köster-Sollwedel, Henning  PDS/ML nicht anwesend 
Frau Röhrkohl, Anni  CDU entschuldigt 

 
 
Magistrat: Bürgermeister Egon Vaupel 

Verwaltung: Frau Kohl-Hofmann, Fachdienst Schule 
Frau Herzberger-Boss, Fachdienst Schule 
Herr Etzelmüller, Fachdienst Schule (Protokoll) 
 

Staatliches Schulamt: Frau Göbel-Lehnert 
Herr Dilling 
 

Sprecher des Ausländerbeirats: Frau Petrosjan 

Seniorenbeirat Frau Mehnert (s. o.) 

Stadtelternbeirat: ./. 

Geschäftsstelle des Kinder- und 
Jugendparlaments: 

./. 

Gäste: Herr Dietrich, Vorstand Jugendwaldheim Roßberg 
Frau Fiedler, Schulleiterin Theodor-Heuss-Schule 
Herr Ferber, Schulleiter Richtsberg-Gesamtschule 

 
 
Frau Daser eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
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Protokoll: 

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.02.2005 
  
 Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben. 

 
 

TOP 2 Sachstandsbericht Medienzentrum 
 

 Nach einer Einleitung von Herrn Bürgermeister Vaupel erläutert Frau Herzberger-
Boss, Fachdienst Schule, das Konzept des neu zu errichtenden Medienzentrums 
und stellt anhand einer Skizze die inzwischen angemieteten Räumlichkeiten im 
Technologie- und Tagungszentrum vor. Fragen der Stadtverordneten Keller, 
Schwebel und Hussein werden von Frau Kohl-Hofmann, Frau Herzberger-Boss 
und Herrn Bürgermeister Vaupel beantwortet. 

  
  
TOP 3 Neuregelungen in der Lehrerfortbildung 

 
 Frau Göbel-Lehnert, Staatliches Schulamt, berichtet über die zum 01. Januar 

2005 in Kraft getretenen Neuregelungen in der Lehrerfortbildung. Nachfragen und 
Ergänzungen von Herrn Keller, Frau Laßmann, Frau Fiedler, Herrn Ferber und 
Frau Schwebel werden von Herrn Dilling und Frau Göbel-Lehnert beantwortet. 

  
  
TOP 4 Entwicklung Jugendwaldheim Rossberg 

 
 Herr Dietrich, Herr Ferber und Frau Fiedler erläutern die Konsequenzen für das 

Jugendwaldheim Roßberg und die Richtsberg-Gesamtschule bzw. die Theodor-
Heuss-Schule im Hinblick auf die im laufenden Schuljahr vorgenommenen 
Kürzungen bei der Zuweisung an Lehrerstellen. Herr Dilling teilt dazu mit, dass 
inzwischen die Zusage des Kultusministerium vorliegt, dass zum kommenden 
Schuljahr eine Stelle zur Verfügung gestellt werden kann und dass in näherer 
Zukunft Gespräche über die weitere Arbeit und Struktur des Jugendwaldheimes 
Roßberg geführt werden. 
 
An der Diskussion beteiligen sich neben den vorher Genannten Herr 
Bürgermeister Vaupel und Herr Hussein.  

  
  
TOP 5 Verschiedenes 

 
 Bürgermeister Vaupel gibt bekannt, dass inzwischen sowohl das 

Koordinationstreffen als auch Gespräche mit dem Land Hessen bezüglich des 
Jubiläums der Heiligen Elisabeth im Jahr 2007 stattgefunden haben und sagt zu, 
bei einer der nächsten Sitzungen weitere Einzelheiten zu berichten. 

 
Marburg, 11.03.2005 
 
Vorsitzende:        Protokoll: 

 
Dagmar Daser       Etzelmüller 
Stadtverordnete  


